

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9143 SIMBĂȚĂ, 30 IANUARIE 1982 4 PAG. — 30 BANI

TARA NE CERE CIT MAI MULT CĂRBUNE!

La I.M. Lupeni

Extinderea tehnologiilor moderne asigură creșterea productivității muncii în cărbune

Realizarea integrală a sarcinilor și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe acest an, cind mina noastră a lansat chemarea la întrecere către toți minerii țării, reprezintă pentru colectivul I.M. Lupeni o îndatorire de înaltă răspundere și de prestigiu. Respectarea cuvintului dat impune aplicarea de largi acțiuni menite să conducă la perfecționarea procesului extractiv, pentru creșterea producției și productivității muncii. În acest cadru un loc important îl ocupă modernizarea tehnologică, extinderea mecanizării complexe în activitatea din

abataje. Spre exemplu, în 1982, față de 1981, mina Lupeni trebuie să realizeze conform planului o creștere a producției de cărbune cocsificabil cu 200 000 de tone, numai prin sporirea productivității muncii. În acest scop, încă din prima lună și trimestrul I al anului realizăm o concentrare a producției în abataje de mare capacitate și randament, în sectoare productive cu grad de mecanizare ridicat, între 90 și 100 la sută. Este cazul sectoarelor III, IV, VI și VII. Se poate aprecia, de pildă, că producția sectorului III se extrage complet me-

canizat. Aici funcționează în prezent două abataje, ambele dotate cu susțineri mecanizate de abataj românești tip SMA-2. Productivitatea medie a muncii planificată în abataje este de 11 tone/post, dar ambele brigăzi, conduse de Grigore Costache și Matiuș Lazșlo, obțin realizări de 12—13 tone pe post. Pentru execuția pregătirilor aferente acestor abataje funcționează trei combina de înaintare, cu care

Ing. D. DÂNCULESCU,
director tehnic,
I.M. Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Sporuri însemnate la producție și productivitate

Zilele de sfârșit ale primei luni a anului în curs, marchează succesele deosebite cu care colectivul sectorului I al minei Dilja pregătește acest prim bilanț. Depășirea la zi a producției planificate de cărbune extras cu 1376 de tone a contribuit la obținerea unor sporuri însemnate și la productivitate. Astfel, productivitatea muncii în cărbune depășită cu 715 kg/post, în abataj cu 807 kg/post, iar pe sector cu 235 kg/post demonstrează cu prisosință hărnicia acestui colectiv. Rezultatele sînt urmarea firească a organizării mai bune a producției, a utilizării judicioase a timpului de lucru, cit și a asigurării continuității în funcționarea utilajelor. O contribuție majoră la rezultatele amintite și-au adus-o minerii din brigăzile conduse de Constantin Crăciune, Constantin Filion, Vasile Zaharia, Zoltan Farago și Petru Carp.

Punctul nostru de vedere

Confort ciuntit de... neglijențe

În cartierul Bărbăteni III din orașul Lupeni, ca urmare a dării în folosință a noi blocuri de locuințe, mulți locatari și-au petrecut anul nou în casă nouă. Noile apartamente sînt frumoase, constructorii și-au făcut datoria, executînd lucrări și finisaje de bună calitate. Iată însă că bucuria locatarilor este umbrită de o suită de neajunsuri care se perpetuează de la o zi la alta, deși sînt de netolerat. Despre ce este vorba? La 14 ianuarie a.c. s-au împlinit patru săptămîni de la darea în folosință a blocului 30. În acest răstimp locatarii nu au beneficiat de curent electric. Branșamentul definitiv la rețeaua de alimentare a întîrziat nepermis de mult din cauza „altor lucrări” din zonă, unde se află în construcție sute de alte apartamente. În plus, a-

limentar cu apă potabilă și îndeosebi încălzirea apartamentelor lasă și în prezent mult de dorit, nu sînt rezolvate încă la nivelul cerințelor. Sînt zile în care caloriferele rămîn reci, în timp ce afară sînt multe grade sub zero. Noii locatari, nemulțumiți de condițiile în care sînt nevoiți să locuiască au făcut nenumărate demersuri la secția locală a S.D.E., la consiliul popular al orașului. Au primit de fiecare dată promisiuni că „problemele se vor rezolva”. Dar promisiunile, din birou, nu au „acoperire în fapte” la fața locului. Or, locatarii au nevoie de căldură. Este cazul să se rezolve de urgență aceste probleme, iar cei ce s-au făcut vinovați de tergiversări să fie trași la răspundere cu toată asprimea!

RED.

La I.M. Livezeni

Să se intervină ferm pentru întărirea ordinii și disciplinei

În noaptea de 28 spre 29 ianuarie a.c. un colectiv al Consiliului municipal de control muncitoresc al activității economice și sociale s-a deplasat la I.M. Livezeni. A urmărit îndeosebi modul cum se aplică prevederile Decretului 400 al Consiliului de Stat, ordinea și disciplina muncii în schimburile III și IV. În cele ce urmează, citeva din constatările noastre:

Primul punct de lucru unde ne-am oprit — separația minei. Aici ne întîmpină Maria Sandu, șefa de schimb. Constatăm numeroase nereguli. În primul rînd tabloul central de alimentare cu energie electrică a întregului flux de producție nu era asigurată. La acest tablou avea acces orice persoană, calificată ori necalificată, care putea pune în pericol întreaga activitate de producție. Era oare o problemă ca acest tablou să fi fost închis cu un lacăt? Con-

siderăm că nu, din moment ce biroul maistrului Iosif Filimon era închis cu yală, iar toaleta era ferecată cu ditamai lacătul. Și dacă ar fi numai atât, dar pe scări (de la cota 6 la 20) cit și la benzi erau montate sobe electrice care consumau în zadar curent electric. Un simplu calcul ne conduce la concluzia că pe fiecare oră aici se irroseau cel puțin 180 kWh. Asta fără să mai amintim că erau multe, foarte multe lămpi cu neon care nu-și aveau rostul, flu-

xuri de benzi care mergeau în gol. La întreaga instalație electrică din separație erau făcute și multe improvizatii. Despre afișarea la locurile de muncă a Decretului nr. 400 nici vorbă. Am întîlnit oameni ca Gheorghe Schiopu și Ion Bric, lacătusi, care nu-și cunoșteau atribuțiunile de serviciu, nu cunoșteau prevederile recentului act normativ. Am întîlnit, din păcate și oameni, cazul lui Eleonora Bilbă — supraveghetoare, care dormea în timpul serviciului. Ce are de spus ing. Tiberiu Bindea față de toate aceste nereguli? Următorul punct de lucru la care ne oprim — centrala termică a mi-

(Cont. în pag. a 2-a)

Întîlnirea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu specialiști din agricultură și industria construcțiilor de mașini

În cursul diminetii de vineri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii de la Băneasa, cu specialiști din agricultură și industria construcțiilor de mașini.

În cadrul unei expoziții, au fost analizate rezultatele obținute în acțiunea desfășurată, la indicația secretarului general al partidului, pentru realizarea unor agregate agricole complexe, capabile să efectu-

eze concomitent, adică la o singură trecere a tractorului, mai multe lucrări în scopul măririi randamentului acestor mașini, reducerii consumului de combustibil și diminuării procesului de tasare a solului.

Această întîlnire de lucru este ilustrativă pentru preocuparea constantă a secretarului general al partidului, președintele Republicii, în direcția conceperii și realizării unor mașini agricole multifuncționale complexe, de mare randament impuse de îndeplinirea obiectivelor fundamentale ale noii revoluții agrare, a sarcinilor importante ce stau, în actua-

luj cincinal, în fața agriculturii, ramură de bază a economiei noastre naționale.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost prezentate mai întîi de către Gheorghe Mancu, secretar de stat în Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, tractorul de 65 CP adaptat pentru lucrul simultan cu două pluguri, unul în față și un altul în spate, precum și o serie de agregate combinate pentru pregătirea patului germinativ. S-a remarcat agregatul care combină patru utilaje — mașina de fertili-

(Continuare în pag. a 4-a)

Rezervele de creștere a producției de cărbune trebuie puse la lucru!

Cu un pronunțat caracter de lucru, adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Vulcan, a dezbătut activitatea desfășurată de Consiliul oamenilor muncii în anul trecut, găsindu-le se impun pentru valorificarea întregului potențial uman și material, care să asigure realizarea și creșterea producției de cărbune. Darea de seamă, discuțiile au evidențiat neajunsurile în organizarea producției și a muncii, care alături de cerințele exploataării unor strate suiri și alte greutăți legate de tectonică, au condus la obținerea unor productivități mici în abataj, în prezent de numai 94,4 la sută, ceea ce a făcut ca minusul înregistrat de colectivul minei să

fie de 50 912 tone de cărbune și de 1 000 ml la lucrările de pregătire, cu consecințe negative în realizarea producției nete și altor indicatori de eficiență economică. La minusul arătat au contribuit toate sectoarele de producție care au înregistrat restanțe cuprinse între 2486 tone de cărbune sectorul I și 27 000 tone sectorul IV, cu excepția harnicului colectiv al sectorului VIII investiții, care a realizat un plus de 14 ml.

Reprezentanții oamenilor muncii care au luat cuvîntul Constantin Mares, Mihail Vasilescu, Constantin Popescu, Gheorghe Dinuță, Mihai Potsch, Ioan Tureanu, Ilie Chiron, Ioan Tirea, Georget Cheles și Marcel Pinzaru s-au refe-

rit în mod critic și autocritic la activitatea c.o.m., la dese defectiuni și avarii electromecanice care au totalizat 1470 ore întreprinse a procesului de producție, cu pierderi mari de cărbune.

Teodor ARVINTE

(Continuare în pag. a 2-a)

Pentru lumina țării

„Noi minerii, avem un dicton: „Fapta suplinește vorba” — își dezoaluie, parcă în taină, un gînd, minerul șef de brigadă Dediu Pavel, din sectorul I al I.M. Aninoasa. Aflăm că brigada lui e una din „rotile”, de loc neînsemnate, în „angrenajul” sectorului I — producție, sector cu cea mai ridicată pondere în producția întreprinderii miniere Aninoasa și cu cel mai înalt grad de mecanizare. Ca o confirmare: ortacii lui Dediu, lucrînd într-un abataj dotat cu complex mecanizat de susținere și tăiere, au extras peste sarcinile de plan 2055 tone de cărbune, în perioada 1—27 ianuarie 1982, din cele peste 5000 de tone extrase în plus de întregul colectiv al sectorului.

Dar este limpede că brigada lui Dediu Pavel nu are decît o parte de contribuție, e adevărat esențială, la realizarea sectorului. În subteran, alături de ea, deschizînd noi orizonturi, lucrează brigăzile lui Stan Rotaru și Mihai Grijuc — în lucrările de pregătire, și Vasile Burlec, într-un abataj frontal. Sint, cu toții, oameni obișnuiți, conștienți că de fiecare faptă a lor depinde prestigiul și succesul întregului sector.

Ce frumos sună în gura maistrului minier principal Ioan Horbota, cuvintele: „Noi minerii știm că fiecare picătură de sudoare în subteran, se transformă, acolo sus, pe vatra pămîntului strămoșesc, într-o scînteie, într-un mugure de lumină! De acest fapt sint conștienți și acțiunează și maistrul Adrian Bușuțu, Gheorghe Bobirnaș, Vasile Butnaru, maistrul mecanic principal Simion Morar, tînărul inginer Nicolae Cămărășescu...

Adrian POPA



